
Dr. SONJA MOSER 
BUNDESMINISTERIN FÜR JUGEND 

UND FAMILIE 
GZ. 170 0502/46-Pr.2/95 

An den 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

zu 

1. August 1995 

XIX.GP.oNR 
;(302 IAB 

1995 -08- 0 4 

Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie beigeschlossene -

schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Mag. Karin Praxmarer und 

Genossen vom 23. Juni 1995, Nr. 1487/J, betreffend Artikel 8 B-VG, beehre ich 

mich folgendes mitzuteilen: 

Z u1.bis4.: 

Hinsichtlich der konkreten Beantwortung dieser Anfrage verweise ich auf die 

Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage vom 23. Juni 1995, 

Nr. 1479/J, durch den Herrn Bundeskanzler. 

Anlage 
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Nr. 
XIX. GP.-NR 

/( 4 g f IJ 
1995 -06- 2 3 

der Abgeordneten Mag. Praxnwrer 

und Kollegcn 

ANFRAGE 

an dic Bundcsministcrin für Jugcnd und Familie 

betreffcnd Artikel H B-VG 

Gemäl3 Artikcl 1-1 B- VG ist die deutsche Sprachc. unbeschQdet dcr dcn sprQchlichcn 

Minderheiten bundesgesetzlich eingerüumten Rechte. die Staatssprache dcr Rcpublik. 

Gemäß AI1ikei 11-1 B- VG darf weitcrs dic gesamte staatliche Verwaltung nur auf Grund der 

Gcsetzc Qusg,cüht ",erden. 

In behördlichen Schriftstücken wird zunehmend cinc ;Jmlcre SprQchc vcrwendet. Beispielhaft 

seien in dicsem Zusammcnhang Begriffc wic "Botschaftcrlnnen, Kandidatlnnell. KollegInnen" 

u.a. crwähnt. 

Es ist nicht feststellbar. um wclche Sprache es sich dabei handclt. Mutmaßungen gehen in die 

Richtung \'on "linkisch" bis "kryptokommunisrisch". 

In diesem Zusammenhang richten dic unterfcI1igtcn Abgeordneten an die Bundesministerin 

für Jugend und Familie folgendc 

ANFRAGE: 

1) Wird in Ihrem Rcssort diesc scltsame Ausdruckswcisc vcrwendet? 

�) Wenn ja. auf ",clchcr \·crfassun1?s{!csetzlichcn bz\\'. cinfachgcsctzlichen Grundlage? 
. .  '- - . ""- -

3) Wenn es kcine \'crfassungsgeserzlichc bzw. cinfachgcsctzlichc Grundlage gibr, sind Sie 

bcrcit. cine solchc Praxis sofort abzustcllcn} 

4) Welchc Gründc stchcn gcgcbcnenfalls cincr Schrcibwcise. z.B. Botschaftcrinncn und 

Botschaftcr. Kandidatinncn und K:lI1didatcIl. bz\\'. Kollcginncn und Kollegcn cIC. in Ihrcm 

Rcssort cntgcgcn? 

vlien, den 23. Juni ].995 

[pe 1 O.),Lwgdeuls.lx I 
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